

高考第三次学考、选考成绩揭晓

我市考生成绩总体平稳

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,我省新高考第三次学考、选考成绩揭晓,全市参考的5.74万名学生拿到成绩。从采访情况来看,本次学考和选考成绩总体平稳。老师们提醒:选择选考科目,得细细思考,要把精力和时间集中到最需要突破的科目上去。

按照我省高考改革方案,2017年是全面实施新高考的第一年,统一高考招生将按照3+3计分方式,即语文、数学、外语3门为统一必考科目,另外3门为选考科目。除语文、数学外,其他科目都有两次考试机会,成绩两年有效。而本次考试中,高二、高三学生同场考试。其中,刚过去的这次新高考也是多数高三学生的首次选考;而高二学生多是参加学考。

打个通俗的比方,学考类似以前的会考,但可作为高校“三位一体”自主招生的依据,而选考就是高考的“分身”,学校、家长和学生都很重视。怎样选科目成为一种策略上的考虑。

这次宁波中学的成绩相当不错。选考物理、化学、生物的学生占了该校所有参考学生的七成左右

右,选择政治、历史和地理的学生相对少些,选择技术的学生有一个班左右。选考的高三学生中,拿到3门科目均满分的有三四位,有一批学生取得了3门选考总分290分以上的好成绩。其中,单科100分以上的有几十人次,97分以上的有100多人次,91分以上的有近400人次。

来自宁波四中的统计称:学考的一半以上科目超过省定的A等率。若是A等和B等两项合计,所有的科目超过了省里的平均数。E等也就是不合格的人数较往年下降。按参考人次计,高三学生有2000多人次参考,多的参考科目有三四百人次,少的有几十人次。对于该校高三学生来说,选考科目满分的学考有,但不多。选考物理、化学的,90分的就不多,而历史的就相对多些。选考技术科目的该校有20多名学生,90分以上的就有8人,所有参考学生均在80分以上。

记者从宁波三中了解到,该校高三学生的成绩还在进一步统计中,选考技术的成绩很不错,有30名左右学生参考,90分以上的

就有十六七位。

本次考试,外语是首次选考,也就是首次充任高考的“分身”。甬江职高14班美术(1)班共有34人参考,英语90分以上的就有11位。而该班的数学学考100%合格,3位成绩达B等,语文学考有5位达B等。这并不是该班第一次取得这样的成绩,去年的政治、历史、地理高考选考中,有29人总分在200分以上,超过许多普通高中的成绩。

采访中,老师透露,对于与高三同学一起参考的高二学考学生,特别是偏理科的学生有点小打击,拿A等的可能性小了很多。一位老师说,在高二选择物理作为学考,肯定不是强势科目;而高三时选物理的,肯定是强项。若是试题一难,区分度一拉开,本来就不是强项的高二学生拿A等或B等的可能性就少了。而以前的会考虽说也是高二和高三一起考,但是只要上了90分就是A等。而现在要按该科目参考者的成绩排名来划分等级。

到底要不要参加第二次考试,令很多家长和学生纠结。对此,老

师们做了一些有针对性的提醒。学生一定要明白自己的薄弱点,根据自身水平预计能拿到的真正分数,把精力和时间集中到最需要突破的科目上去。比如说,有一门选考科目为97分,就没有必要再考第二次,因为就算下次能考到满分也只能提升3分,这期间要花费大量的精力。考得91分、93分的同学则要结合成绩诊断报告,认真分析自己的实力水平,寻找提分空间。家长、学生和老师交流后再做出决定,哪门学科最值得花费精力,提升空间最大。

对于高一的新生来说,选什么,不选什么;先考哪门,后考哪门,是一场博弈。不少学校表示会参考高三学考选考的分析表再结合所在学校的实际情况,给出相应的建议。

采访中,老师们表示,新高考给了学生更多的自主选择权。不同的学校、不同层次的学生会做出不同的选择,学生可以结合自身的兴趣爱好以及容易得分的科目做出选择。这样的新高考也是对各类高中的一次重新梳理,引导高中走特色化发展之路,打造自身的优势学科。

市政协开展油气管道安全提案“回头看”督查

年底前实现油气管道“智能化”监管

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协围绕《关于加强我市油气管道安全管理的建议》提案进行“回头看”督查。从督查情况看,我市普查油气管道,大力推进信息化管理平台建设,预计年底前建成应用实施,实现油气管道“智能化”监管。市政协副主席陈炳水参加督查。

我市是油气管道建设与使用大市,管道种类多、线路长、分布广,涉及单位多。据统计,全市公共区域及港区内油气管道总长度共计8287.95公里,分布在11个县(市)区和5个经济开发区,涉及115家企业,输送介质有50余种。

九三学社市委对在市政协十四届四次会议上提出了这一提案。提案准确分析了我市油气管道现

状和存在的主要问题,提出了理顺油气管道的安全管理机制体制,加快建立油气管道安全管理长效机制、有效落实企业安全主体责任、引入第三方安全管理服务机制等很有针对性的建议。

市安监局把提案办理作为我市油气管道安全管理的新起点,采取一系列措施,加强隐患排查整治,落实企业安全生产主体责任,严格实施油气管道规划许可与核实制度,大力推进油气管道信息化管理,切实提升安全管理水平。

九三学社市委对提案办理落实情况表示满意,并就加快地下管廊建设、推进智能化监管、建立更大的信息共享平台等提出意见建议。

“甬上传媒圈”上线

本报讯(记者张昊)宁波市新闻工作者协会微信公众号“甬上传媒圈”昨天正式上线。

作为宁波新闻人共同的家园,市记协一直致力于通过各种形式来凝聚宁波新闻界的情感与力量,展示宁波新闻界的形象与成果,推动宁波新闻界的传媒实践和理论探索。在移动媒体日益主流化的今天,市记协开辟了官方微信公众账号“甬上传媒圈”,通过随时随地信息传播与交流,不断切磋新闻传播实践经验,不断探索国内外媒介前沿理论,不断促进业界学界交流合作,进一步增强记协的社会联系功能,增进宁波新闻界的凝聚力与向心力,并把宁波新闻界的好声音和正能量传递到更广阔的社会空间。

“甬上传媒圈”设置了“好记

者”“新动态”“好作品”三个栏目,以及“宁波新闻界”“理论最前沿”“业务新视线”“名家名作”“甬上精品”“它山之玉”等子栏目;将立足宁波,放眼新闻界,植根新闻传播实践,探索媒介前沿理论,促进业界学界交流合作,努力打造甬上媒体人的朋友圈、宁波新闻界信息共享的掌中宝、新闻传播业务交流的新平台。



计生特殊家庭健康关爱中心成立

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)昨天上午,宁波市计生特殊家庭健康关爱中心在华慈医院正式揭牌,该中心由市卫计委、市计划生育协会和华慈医院共同组建。

据了解,至今我市已在计生特殊家庭的特扶金提标、家庭医生签

约、老年照护、住院护理等方面推出了一系列政策措施。今后,该中心将依托华慈医院的医疗资源,为全市计生特殊家庭提供就医绿色通道、重大疾病专家会诊、健康体检、健康咨询等多项便民、惠民服务。

【紧接第1版】让司法为市场经济“撑腰”,受理各类仲裁案件3979件,标的达64.65亿元。

依法行政,让法治政府变成现实

晒出权力,厘清职责,足不出户,网上办事。在宁波,涵盖行政许可、行政处罚、行政确认、行政奖励等九大类行政权力、涉及全市6.1万多事项的“四张清单”已全部通过政务服务网公开。截至目前,该网站平台总办件量38423件,列全省各设区市的首位。

天下之事,难于法之必行。10年来,在加快法治建设的道路上,宁波不惜“壮士断腕”,坚持用法治思维和法治方式,全面推进依法行政、加快建设法治政府。

从“法无授权不可为”到“法定职责必须为”,2014年,宁波接连走出了深化自我改革的两步棋——“权力清单”,把“家底”彻底兜了出来;“责任清单”,明确了行政职能部门的“分内事”,通过对行政权力事项的厘清精简,带来的是政府行政效率的加速提升,推动政府职责体系不断优化。

简政为民,放权兴业。在行政审批领域,宁波在全省率先开展行政审批标准化和公共服务事项标准化改革,率先开通网上行政执法暨电子监察系统。截至目前,宁波下放至县(市)区的行政审批事项超过85%,其中下放的行政许可事项达到90%,初步实现了“市县同权”。

在城乡统筹这场大考中,行政执法能否交出一张满意的答卷?今年起,宁波在北仑区试点的基础上,着力推进综合行政执法改革,通过设立综合行政执法局,大力推进执法重心下移,最大限度下沉执法力量,面向乡镇、街道建立健全基层行政执法体系。

凝心聚力,让法治政府变成现实。上月底,中国政法大学法治政府研究院发布《法治政府评估报告2016》,在所有100个被评估城市中,宁波得分最高,为825.61分,位列第一。

雨疏风骤



昨天,宁波市中山路上,寒风中出行的市民。当天,受冷空气影响,宁波市出现降雨大风天气,本市最高气温从前一天的25摄氏度骤降至16摄氏度,寒意十足,行人纷纷添衣保暖。(周建平 摄)

四级工会联动“种”文化

3000余项文体活动惠及百万职工

工会惠万家

本报讯(记者周琼 通讯员陈浩飞)天一豪景写字楼里,在街道工会的组织下,格子间里素不相识的职工们为共同的爱好走到一起,利用午休时间跟着园艺工作室的老师学习插花知识;微信上,海曙区总工会的摄影培训课程一推出,立刻被职工“秒杀”;国庆节出门,看到“好山好水好风光”,掏出手机拍摄后,上传到宁波市总工会“甬工惠”的微信上参加比赛……记者了解到,随着职工们文体活动质和量两方面需求的不断提升,我市四级工会组织加强联动,围绕“工会文化、企业文化、职工文化”,组织职工参加品类丰富的各种活动。今年以来,我市各级工会已推出各类文体活动3000余项,惠及职工180余万人次。

夯实基础,推进职工文化阵地建设

11月1日上午,北仑灵峰社区职工文化中心正式落成,极大地改

善了周边区域公共配套设施,在增强社区综合服务功能的同时,也让周围的职工多了一个休闲好去处。

市总工会副主席叶春告诉记者,根据《宁波市人民政府与市总工会第六次联席会议纪要》,去年以来,我市12个区域企业功能区职工集聚(居)地职工文化活动中心建设稳步推进,目前大部分活动中心已开业,将成为职工学习休闲的阵地、文化娱乐的乐园、实现自我的平台。在今后的运营中,这些文化活动中心将继续坚持普惠原则,服务更多的职工。

据了解,近年来,市总工会积极推进“立足公益、着眼长效、功能多重、模式多样”的职工文化活动的建设运营机制,用最优惠的价格和最贴心的服务,让职工们真切感受到来自工会“娘家人”的温暖。

纵深推进,打造职工文体活动品牌

“非常方便,只要上网传作品,就能参加比赛,不用来回奔波就可以一展才艺。更重要的是能看到其他优秀的参赛选手的作品,帮助自

己提高!”在江北一家外贸企业上班的职工小沈是今年“职工好书画”比赛的参赛选手。平时工作忙,占用上班时间参与比赛对很多职工来说并不现实。因此,今年宁波市总工会以打造“互联网+工会”为载体,利用“甬工惠”公众微信平台,举办宁波市首届职工网络文化节,开展职工好书画、职工好摄影、职工好声音、职工好技能等7项活动。职工按照个人爱好,只要用手机向“甬工惠”上传相关作品,就可以参与各个项目的比赛。

记者了解到,“职工网络文化节”比赛推出以来,千余位职工参与七大比赛项目,累计网络投票超过17万张,点击量突破996万次。这一线上参赛模式开创了比赛新时代,为网上网下相互促进、有机融合的群团工作打开了新格局,也让更多的职工有了展示自己的舞台。

重心下移,构建基层文体活动机制

一线职工的快乐,是“娘家人”的追求。今年以来,以“基层职工文化节”为载体,宁波市总工会坚持重心下移,积极构建以基层

活动为主体、上级送文化为补充的基层文体活动机制,不断扩大一线职工的参与面。记者了解到,为了让基层活动更接地气更贴心,市总工会制定了相关指导性意见,要求各地开展活动有目标,同时,全市乡镇(街道)工会开展的活动,在“甬工惠”上定期公布,让职工有更多的选择权利。市总工会还发挥市、县两级职工艺术团作用,以“送、帮、带”等形式,加强对基层职工文体活动指导。采取购买社会化服务的方式,积极为职工送电影、送书籍,丰富一线职工文化生活,有力营造了“月月有活动、季季有高潮”的良好氛围。据了解,今年以来,市县两级工会已经为基层企业职工送演出380场,送电影924场,送书籍11万册,产生了良好的社会效果,让更多的职工了解工会、认识工会,成为“娘家人”的“宣传队”。

“推进基层职工文化活动蓬勃开展,既是突出了以职工需求为导向,也是为了更好地激发基层工会活力,让更多的职工能够就近参与工会活动,更好地享受到工会‘娘家人’的服务。”市总工会党组书记、常务副主席王爱民说。

绿色低碳项目。2015年,集团装卸生产主营业务收入综合能源单耗为每万元产值0.182吨标煤,同比下降3.2%。低能耗指标领跑全国港口行业。作为集团下属企业绿色港口建设的佼佼者,北仑第二集装箱码头分公司先后获得“中国港口科学技术三等奖”“浙江省交通行业节能减排示范项目”等荣誉。截至今年10月底,该公司龙门吊“油改电”项目累计节约成本1.35亿元,节能近2万吨标煤。今年6月,公司又被中国港口协会授予全国首批“四星绿色港口”称号。

北仑第二集装箱码头分公司

入围首批“亚太绿色港口奖励计划”

本报讯(记者俞永均 通讯员夏文杰 袁威威)昨日,宁波舟山港集团下属北仑第二集装箱码头分公司成功入围“亚太绿色港口奖励计划”(GPAS),成为我国唯一上榜的集装箱码头公司。

亚太港口服务组织(APSN)继亚太门户港互通互联后推出的第二个重点项目,旨在搭建交流分享和协调合作平台,使区域港口绿色发展一展风采。此次共评选出7家港口或码头企业,其他6家分别为泰国曼谷港、新加坡裕廊海港私人有限

公司、马来西亚巴生港、新加坡港、马来西亚丹戎帕拉帕斯港和秦皇岛港股份有限公司第六港务分公司。